

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Аверкиевой Любови Геннадьевны
«Методика формирования иноязычной профессионально-
коммуникативной компетенции студентов бакалавриата на основе
использования междисциплинарных проектов и интернет-технологий»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических
наук по специальности 13.00.02 — Теория и методика обучения и
воспитания (иностранные языки, уровень профессионального
образования)**

Диссертационное исследование Л.Г. Аверкиевой посвящено вопросу формирования профессиональной коммуникативной компетенции у бакалавров технического вуза средствами иностранного языка в условиях междисциплинарного взаимодействия с использованием интернет-технологии веб-квест.

Проблематика научной работы представляется актуальной в связи со стабильно растущим количеством международных контактов с представителями иноязычных культур в профессиональной сфере и изменяющимися требованиями, предъявляемыми к выпускникам-бакалаврам, нашедшими свое отражение в документах на федеральном уровне. Таким образом, актуальность рассматриваемой работы не вызывает сомнений.

Заслуживает внимания детальное описание структуры иноязычной профессионально-коммуникативной компетенции: определение, условия ее успешного формирования, компонентный состав. Разработанная автором методика формирования иноязычной профессионально-коммуникативной компетенции в рамках междисциплинарного подхода основана на интернет-технологии веб-квест в процессе работы над междисциплинарным проектом на интернет-сервисе «виртуальный диск Google».

Также необходимо отметить, что данное исследование отличает практическая направленность. Автором был разработан алгоритм методики формирования иноязычной профессионально-коммуникативной компетенции, включающий подготовительный, исследовательский и заключительный этапы работы и комплекс упражнений, соответствующий каждому этапу. Три междисциплинарных проекта («Эффективное производство», «Альтернативные источники энергии», «Роботизация: надежды или проблемы»), выполненные студентами-бакалаврами, под руководством Л.Г. Аверкиевой могут быть использованы в процессе обучения профессионально ориентированному иностранному языку.

Автор компетентно и с интересом описывает результаты теоретической и практической работы по заявленной теме исследования.

При ознакомлении с авторефератом диссертации возник следующий уточняющий вопрос: в чем автор видит роль преподавателя-предметника в процессе работы над междисциплинарным проектом, исходя из того, что согласно междисциплинарному подходу, обучение профессионально-

ориентированному иностранному языку происходит при одновременном овладении компетенциями иностранного языка и компетенциями профильных дисциплин?

Следует отметить, что результаты данного исследования представляют несомненную научно-методическую и практическую ценность не только для специалистов в области обучения английскому языку, но и для специалистов, занимающихся методикой обучения другим иностранным языкам.

Подводя итог вышесказанному, необходимо отметить, что диссертация Любови Геннадьевны Аверкиевой на тему «Методика формирования иноязычной профессионально-коммуникативной компетенции студентов бакалавриата на основе использования междисциплинарных проектов и интернет-технологий» является самостоятельной, научно-квалификационной работой, которая вносит значительный вклад в методику обучения иностранным языкам. Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование характеризуется научной новизной, теоретической и практической значимостью, отвечает требованиям п. 9,10,11,12, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней (утверждено постановлением правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а его автор Любовь Геннадьевна Аверкиева заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 - Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки, уровень профессионального образования).

Гуль Наталия Владимировна,
кандидат педагогических наук,
доцент кафедры
романо-германской филологии
и перевода
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»

Гуль Наталия
Владимировна

Подпись руки заверяю

Зам. начальника

управления кадров и высшего образования УСЛЮК

государственный бюджетный научно-образовательный центр

